DOMINGO DE MANHA

PREFEITURA MUNICIPAL DE NOVO CABRAIS/RS
CONCURSO PUBLICO N° 01/2023

PEDAGOGO DO CRAS

INSTRUCOES

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrucdes que seguem, pois elas sao parte integrante
das provas e das normas que regem esse certame.
1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala.
2. Seus pertences deverdo estar armazenados dentro de embalagem especifica fornecida pelo fiscal,
permanecendo em sua posse somente caneta esferografica de ponta grossa, de material
transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e agua, se houver. A utilizacdo de qualquer
material ndo permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminacdo
do certame.
3. Certifique-se de que este caderno:

- contém 40 (quarenta) questoes;

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscricdo.
4. Cada questao oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e
E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta.
5. Sera respeitado o tempo para realizacdo da prova conforme previsto em edital, incluindo o
preenchimento da grade de respostas.
6. Os trés ultimos candidatos deverdo retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar
a Ata de Prova.

7. A responsabilidade referente a interpretacdo dos conteuidos das questées é exclusiva do candidato.

8. No caderno de prova, vocé podera rabiscar, riscar e calcular.
9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados na data descrita no Cronograma de

Execucdo desse certame.
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LINGUA PORTUGUESA

Rita me abriu uma porta e chamou: “vem comigo”.
Por Martha Medeiros

01 Resumida historia do jeans: durante ... Corrida do Ouro, na Califérnia, mineradores
02 precisavam de roupas fortes e duraveis, entdo o industrial Levi Strauss inventou calgas em tecido
03 rustico, usando toldos de barracas e carrogas. O molde veio de uma calga de marinheiro genovés,
04 dai a palavra “jeans”.

05 A partir de 1930, essas calgas comegaram a ser usadas em filmes de cowboy. Nos anos
06 1950, James Dean e Marylin Monroe aderiram, e o jeans tornou-se um simbolo de rebeldia,
07 popularizando-se entre os jovens. Nos anos 1960 e 1970, o movimento hippie consagrou-o.
08 Revolugdo concluida, o jeans foi adotado pela moda nos anos 1980, com estilistas langando suas
09 proprias marcas.

10 O resumo da minha histéria: nasci com o gene da obediéncia. Fui uma menina mais calada
11 do que extrovertida, e ser livre virou um ideal. Um dia, ouvi um jingle que definia liberdade como
12 sendo uma calga velha, azul e desbotada. Comprei e ndo tirei mais do corpo. Na adolescéncia,

13 so faltava dormir com as calgas da Lixo, famosas pela boca pata de elefante. ... despeito da
14 marca, eu chamava todas elas de calca Lee em vez de jeans.
15 Virou pecga curinga de pessoas de todas as idades, classes, credos e cruz-credos: é da

16 natureza do jeans, a democracia. Um uniforme que convida ... autenticidade: pode-se usa-lo
17 com pedrarias ou rasgoes, pérolas no pescoco ou dreadlock no cabelo.

18 Esta nos brechds e nas vitrines da Avenue Montaigne. Sdo tantos os estilos, que buscar
19 o modelo perfeito se tornou um estresse, mas depois de experimentar uns 30 no provador de
20 uma loja de departamentos, a gente acaba dando match com algum (essa sou eu, a que prefere
21 um jeans “zé-ninguém” aos de grife).

22 Comecei a escrever este texto foi em 20 de maio de 1873 que Levi Strauss
23 patenteou o jeans, dando inicio ao seu bombastico sucesso. Ha exatos 150 anos. Achei que cabia
24 o registro em crbnica, e estava exatamente aqui, nos paragrafos finais, quando soube da morte
25 de Rita. Foi um flechago: adeus. Parecia que eu tinha perdido uma amiga intima. Fiquei sem
26 palavras, abandonei o computador e fui fazer meu luto. S6 mais tarde voltei ao texto, perplexa
27 com a coincidéncia luminosa: Lee.

28 Minha mais importante Lee. A que me ensinou o que era liberdade para além dos refrées
29 de jingles, a que salvou a menina perdida, procurando se encontrar. Rita me abriu uma porta e
30 chamou, “vem comigo”, e fui com ela bailar, amar, gozar = e nunca mais me calei.

31 Se tive coragem para ser uma mulher independente, devo a Rita o empurrdo e o caimento.
32 Agora é tratar de viver o daqui para frente, sobre o qual sei quase nada, apenas que, mesmo
33 que aos 90 anos, é de jeans que pretendo ser flagrada no final.

(Disponivel em: https://gauchazh.clicrbs.com.br/donna/colunistas/martha-medeiros/noticia/2023/05/rita-me-
abriu-uma-porta-e-chamou-vem-comigo-clhtfxiuh008d0165t6g20fpv.htm| - texto adaptado especialmente
para esta prova).

QUESTAO 01 - Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir:

I. A autora comeca a escrever a cronica sobre o jeans para homenagear a cantora Rita Lee, cujo
sobrenome era o de uma famosa marca dessas calcgas.
II. A calga jeans passou a ser usada por Martha Medeiros pela sua associacao com a liberdade.
III. As calcas Lee foram as que ensinaram a autora o que era realmente liberdade, para além dos
jingles.

Quais estao corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E)I, II e III.

Execugdo: Fundatec i
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 02 - Coloque os eventos a seguir em ordem cronoldgica, sendo o nimero 1 relacionado
ao primeiro evento, e assim subsequentemente, de acordo com a histéria do surgimento do jeans
relatada pelo texto:

( ) O jeans tornou-se um simbolo de rebeldia entre os jovens.

( ) Foram langadas calgas jeans com a assinatura de estilistas.
() Levi Strauss inventou as calgas jeans.

() As calcas jeans passaram a ser usadas em filmes de cowboys.
( ) O movimento hippie consagrou o jeans.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)1-4-3-2-5
B)3-5-1-2-4
C)2-1-3-5-4
D)4-3-1-2-5
E)5-3-2-1-4

QUESTAO 03 - Assinale a alternativa que apresenta palavra cujo significado é semelhante ao do
vocabulo “rustico” (I. 03), considerando-se a situacdo de ocorréncia no texto anterior.

A) Rasgado.
B) Simples.
C) Fragil.
D) Pobre.

E) Tingido.

QUESTAO 04 - Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que
preenche, correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas das linhas 01, 13 e 16.

A)a-A-a
B)a-A-a
C)a-A-a
D)a-A-a
E)a-A-a

QUESTAO 05 - Assinale a alternativa na qual NAO tenha havido o emprego de linguagem figurada.

A) “nasci com o gene da obediéncia.” (I. 10).

B) “"Comprei e nao tirei mais do corpo” (I. 12).

C) “é da natureza do jeans, a democracia” (I. 15-16).
D) “quando soube da morte de Rita.” (l. 24-25).

E) “Foi um flechago: adeus.” (l. 25).

Execugdo: Fundatec i
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 06 - Considerando o emprego dos sinais de pontuacdo, analise as assertivas a seguir:

I. Na linha 01, o emprego dos dois-pontos deve-se a introducdo de uma explicacdo a respeito de
um termo anterior a ocorréncia desse sinal de pontuacao.
II. Na linha 04, o emprego das aspas deve-se ao fato de que a palavra esta sendo citada a partir do
discurso de outra pessoa.
ITII. Na linha 30, o emprego do travessao introduz a fala de um personagem.

Quais estdo corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas II e III.
E)I, II e III.

QUESTAO 07 - A lacuna tracejada da linha 22 poderia ser corretamente preenchida por:

I. Porque.
II. Por que.
ITI. Pois.

Quais estao corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E)I, II e III.

QUESTAO 08 - Considerando o emprego da palavra “se”, analise as assertivas a seguir:

I. Na linha 07, em “popularizando-se entre os jovens”, a palavra “se” indica 0 meio onde algo se
popularizou.
II. Na linha 16, em “pode-se usa-lo”, a palavra “se” indica que ndo se pode definir o sujeito da agdo
expressa pelo verbo “usar”.
ITI. Na linha 31, a palavra “Se” introduz a ideia de condicdo na relacao entre as duas oracgoes.

Quais estdo corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E)I, II e III.

QUESTAO 09 - Assinale a alternativa que indica palavra ou expressdo que NAO poderia substituir a
locugao conjuntiva “mesmo que” (I. 32-33), por apresentar sentido diferente e causar alteragao
significativa ao contexto do trecho em que ocorre.

A) Embora.

B) Ainda que.
C) Nem que.
D) Conquanto.
E) Desde que.

Execugdo: Fundatec i
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QUESTAO 10 - Leia a charge a seguir e as assertivas a respeito de sua relagdo com o texto-base
desta prova.

RITA LEE 1947 -2023..

UM BELO DIA RESOLVI MUDAR Jo
E FAZER TUDO O QUE EV QUERIA FAZER
ME LIBERTEI DAQUELA VIDA VULGAR...

WWW.BLOGDOAFTM,.COM.BR WWW.BLOGDOAFR.COM GA Z_o

I. Tanto a charge quanto o texto aludem a cantora Rita Lee.

MAS
II. Apenas a charge aborda o carater libertario da cantora.
Assinale a alternativa que apresenta a correta relacao entre as assertivas.

A) As assertivas I e II sdo verdadeiras, e a II € uma contraposicdo correta da I.

B) As assertivas I e II sdo verdadeiras, mas a II ndo é uma contraposicdo correta da I.
C) A assertiva I é verdadeira, mas a II é falsa.

D) A assertiva I é falsa, mas a II é verdadeira.

E) As assertivas I e II sao falsas.

CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTAO 11 - Estabelecidos pela Constituicdo Federal de 1988, os Trés Poderes estdo presentes na
administracdo do Estado Brasileiro. No Brasil, a adocdao desse modelo tem o objetivo de fazer com
que cada poder atue de maneira independente, cada um fiscalizando o outro, para evitar que excedam
seus limites. Analise as assertivas abaixo sobre a Teoria dos Trés Poderes:

I. Tem como objetivo evitar a concentragao de poder e o abuso dele por meio de uma tirania.
II. A adocao desse sistema é uma clausula pétrea da Constituicdo Brasileira, sendo assim, ndo pode
ser abolido.
III. Os poderes sdo harmonicos e dependentes entre si.

Quais estao corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas III.

C) Apenas I e II.
D) Apenas II e III.
E)I, II e III.

Execucado: Fundatec ]
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 12 - O Supremo Tribunal Federal (STF) remarcou para 12 de junho o julgamento sobre a
descriminalizacdo de drogas. O caso, que seria analisado em maio, foi adiado em virtude do
julgamento de qual ex-senador?

A) Tasso Jereissati.

B) José Antonio Machado Reguffe.
C) Roberto Rocha.

D) Ant6nio Anastasia.

E) Fernando Collor.

QUESTAO 13 - Com o objetivo de oferecer um retrato da populacdo e das condi¢des domiciliares no
pais, o Brasil costuma realizar o Censo Demografico a cada quantos anos?

A) Trés.
B) Cinco.
C) Oito.
D) Dez.
E) Doze.

QUESTAO 14 - Darcy Ribeiro, antropélogo brasileiro, escreveu um livro sobre a diversidade cultural
brasileira. O autor ndo aceitava uma féormula pronta, que afirmava que o Brasil é resultado da mistura
de indigenas com povos africanos e europeus. Sdo cargos que ele ocupou, EXCETO:

A) Vice-governador do estado do Rio de Janeiro.
B) Ministro-Chefe da Casa Civil do Brasil.

C) Prefeito do Rio de Janeiro.

D) Ministro da Educacao do Brasil.

E) Senador do Rio de Janeiro.

QUESTAO 15 - Com o objetivo de retomar a integracdo entre os paises do continente, o presidente
Luiz Inacio Lula da Silva recebeu, no dia 30 de maio, no Pglécio do Itamaraty, presidentes dos paises
da América do Sul. Apenas o(a) presidente de qual pais NAO esteve presente?

A) Peru.

B) Bolivia.

C) Chile.

D) Suriname.
E) Venezuela.

Execugdo: Fundatec i
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MATEMATICA/RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 16 - Analise a sequéncia de figuras abaixo:

IR

Qual das formas continua a sequéncia corretamente?

A)

B)

®)

D)

X XX

QUESTAO 17 - Assinale a alternativa que indica expressdo equivalente a:

x—4
o2, 2%
Vx

A) Vx

B)1+x

O)«x

D)1+ Vx

E) 2vVx

Execugdo: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 18 - Considerando o conjunto Z dos nimeros inteiros e os conjuntos

12
P={x€Z/7=y,y€Z}

e

T={x€Z/x*—6=-2}
Pode-se afirmar que:

A) PNT =T.
B) PUT =T.
C) O conjunto P é vazio.
D) PUT = Z.

E) O conjunto T é unitario.

QUESTAO 19 - As varidveis x e y estdo relacionadas de acordo com a tabela abaixo:

x | 2| -1 0 2

N | =

1 0

N W

y 2

Qual expressao representa y em funcao de x?

A)y=;—c+1
B)y=x2-1
X
C)y=—;—1
D)y=x?+1
E)y=—’2—c+1

QUESTAO 20 - No tridngulo ABC da figura abaixo, os angulos BAC e ADC medem, respectivamente,
30° e 90° e os segmentos AB e DB medem, respectivamente, 8 cm e 2 cm.

A D B

P, o Py

C

Qual a medida (em cm) do perimetro do triangulo ABC?

A) 44/3.

B) 2 + 443
C) 633
D)12 + 43
E) 163

Execugdo: Fundatec i
NIVEL SUPERIOR
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LEGISLACAO

QUESTAO 21 - Segundo a Lei Organica de Novo Cabrais, o Municipio de Novo Cabrais, parte
integrante da Republica Federativa do Brasil e do Estado do Rio Grande do Sul, organiza-se de maneira
auténoma em tudo o que respeite a seu peculiar interesse, passando a se reger por esta Lei Orgéanica
e demais Leis que adotar, respeitados os principios estabelecidos nas:

A) Leis Ordinarias e Leis Delegadas.

B) Leis Complementares e Atos Normativos.
C) Constituicdes Federal e Estadual.

D) Resolugdes e Atos Normativos.

E) Decisdes do Poder Judiciario.

QUESTAO 22 - Analise as assertivas abaixo acerca das penalidades disciplinares, e assinale V, se
verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) Caso o servidor cometa uma falta gravissima, poderdo ser aplicadas até 3 penalidades de forma
simultanea.

( ) A pena de suspensdo nao podera ultrapassar 30 dias.

( ) Configura abandono de cargo a auséncia intencional ao servico por mais de trinta dias
consecutivos.

( ) As penalidades aplicadas ao servidor ndo serdao registradas na sua ficha funcional.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V-F-F-V
B)F-F-V-F
C)V-F-V-F
D)F-V-F-F
E)V-V-V-V

QUESTAO 23 - De acordo com a Lei Orgénica do Municipio de Novo Cabrais, compete privativamente
ao Municipio:

A) Legislar sobre Direito Penal e aplicagdo das penas sobre crimes praticados dentro do Municipio.

B) Promover a representacao do Estado do Rio Grande do Sul no Mercosul.

C) Instituir o poder Judiciario Municipal.

D) Propor Emendas a Constituicdo Federal.

E) Denominar prédios municipais, vias e logradouros publicos, assim como autorizar as mudancas em
suas denominacoes.

QUESTAO 24 - Conforme o Regime Juridico dos Servidores Publicos do Municipio de Novo Cabrais,
o servidor publico, apos adquirir estabilidade, sé perdera o cargo pelos seguintes motivos:

A) Bater o ponto de forma incorreta por mais de 5 (cinco) vezes.

B) Mediante processo administrativo em que lhe seja assegurada ampla defesa.
C) Votagdo unanime da Camara de Vereadores.

D) Determinacdo do Prefeito, desde que nao seja no eleitoral.

E) Determinacdao do Governador.

Execugdo: Fundatec i
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 25 - Conforme o Regime Juridico dos Servidores Publicos do Municipio de Novo Cabrais,
analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) O adicional por tempo de servico integra o calculo da aposentadoria do servidor.

( ) A aposentadoria compulsoéria ndo sera automatica e tera vigéncia a partir do dia que o servidor
requerer o inicio do beneficio.

( ) Ao servidor aposentado serd paga a gratificacdo natalina, no més de dezembro, em valor
equivalente ao respectivo provento, deduzido o adiantamento recebido.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V - F - F.
B)F -V - V.
C)V-F-V.
D)F-V-F.
E)V-V-V.

QUESTAO 26 - Conforme a Lei de Improbidade Administrativa, constitui ato de improbidade
administrativa:

A) Nao quitar empréstimo contraido em Banco Publico ou Privado.

B) Nao pagar pensdo alimenticia.

C) Furtar uma loja de bebidas.

D) Perceber vantagem econ6mica para intermediar a liberacdo ou aplicacdo de verba publica de
qualquer natureza.

E) O empregador ndo pagar corretamente as verbas trabalhistas previstas na CLT.

QUESTAO 27 - Conforme a Constituicdo Estadual do Rio Grande do Sul, sdo bens do Estado do Rio
Grande do Sul, EXCETO:

A) Rios com nascente e foz no territério do Estado.

B) Os recursos minerais, inclusive os do subsolo.

C) Os terrenos marginais dos rios e lagos navegaveis que correm ou ficam situados em seu territério,
em zonas ndo alcancgadas pela influéncia das marés.

D) Os inventos e a criagdo intelectual surgidos sob remuneracdo ou custeio publico estadual, direto ou
indireto.

E) Os terrenos marginais dos rios que, embora ndo navegaveis, porém caudais e sempre corredios,
contribuam com suas aguas, por confluéncia direta, para tornar outros navegaveis.

QUESTAO 28 - Acerca da iniciativa popular segundo a Constituicdo Estadual, analise as assertivas
abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

Pode apresentar proposta de Emenda Constitucional.

Pode apresentar Projeto de Lei.

Pode apresentar candidato a Desembargador.

Pode apresentar emenda a projeto de lei orcamentaria, de lei de diretrizes orcamentarias e de lei
de plano plurianual.

()
()
()
()

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V-F-F-F
BYF-F-V-F
CV-V-F-V
D)F-F-F-V
E)YV-V-V-F

Execugdo: Fundatec i
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QUESTAO 29 - Segundo a Lei de Improbidade Administrativa, serd apenado com a pena de demiss3o,
sem prejuizo de outras sangoes cabiveis, o gue se recusar a prestar a declaragao dos
bens dentro do prazo determinado ou que prestar declaragao falsa.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) servidor federal

B) agente publico

C) deputado federal

D) servidor comissionado
E) agente politico

QUESTAO 30 - Sobre os adicionais salariais, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se
verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) O adicional noturno e o adicional pelo exercicio de atividade em condicGes penosas, insalubres ou
perigosas, proporcionalmente aos anos completos de exercicio com percepcao da vantagem,
integram o calculo do provento de aposentadoria.

( ) O adicional de penosidade é acumulavel com o adicional de insalubridade e periculosidade.

( ) As atividades penosas, insalubres ou perigosas serao definidas pelo Chefe de Gabinete do Prefeito.

A ordem correta para preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V - F - V.
BYF-V-F.
C)F-V-V.
D)V -F-V.
E)V-F-F.

Execugdo: Fundatec i
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31 - De acordo com o Capitulo III - da Organizacdo e da Gestdo da Lei n® 8.742/1993 -
Lei Organica da Assisténcia Social (LOAS), sao tipos de protecao da Assisténcia Social:

I. Protegdo social basica: conjunto de servigos, programas, projetos e beneficios da Assisténcia
Social que visa a prevenir situagdes de vulnerabilidade e risco social por meio do desenvolvimento
de potencialidades e aquisicdes e do fortalecimento de vinculos familiares e comunitarios.

II. Vigilancia socioassistencial: identifica e previne as situagdes de risco e vulnerabilidade social e
seus agravos no territério.

ITI. Protecao social especial: conjunto de servigos, programas e projetos que tem por objetivo
contribuir para reconstrucdo de vinculos familiares e comunitarios, a defesa de direito, o
fortalecimento das potencialidades e aquisicdes e a protecao de familias e individuos para o
enfrentamento das situagOes de violacdo de direitos.

Quais estdo corretas?

A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E)I, II e III.

QUESTAO 32 - De acordo com o Capitulo IV, Secdo I, da LOAS, o beneficio de prestagdo continuada
é:

A) A garantia de dois saldrios-minimos mensais a pessoa com deficiéncia e ao idoso com sessenta e
cinco anos ou mais que comprovem nao conseguir meios de prover a propria manutengdao nem de
té-la provida por sua familia.

B) A garantia de meio salario-minimo ao idoso com sessenta e cinco anos ou mais.

C) A garantia de meio salario-minimo mensal a pessoa com deficiéncia e ao idoso com sessenta e
cinco anos.

D) A garantia de dois salarios-minimos mensais a pessoa com deficiéncia e ao idoso com sessenta e
cinco anos ou mais que comprovem nao conseguir meios de prover a propria manutencgao.

E) A garantia de um salario-minimo mensal a pessoa com deficiéncia e ao idoso com sessenta e cinco
anos ou mais que comprovem ndo conseguir meios de prover a propria manutengcdo nem de té-la
provida por sua familia.

QUESTAO 33 - De acordo com a Declaracdo dos Direitos Humanos, analise as assertivas abaixo:

I. Todo ser humano tem direito a vida, a liberdade e a seguranca social.
II. Todo ser humano tem o direito de ser, em todos os lugares, reconhecido como pessoa perante a
lei.
III. Todo ser humano tem direito a instrugdo. A instrucdo sera gratuita, pelo menos nos graus
elementares e fundamentais. A instrucdo elementar serd obrigatéria. A instrucdo técnico-
profissional, assim como a instrucdo superior terda em lugares determinados para alguns.

Quais estao corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas III.

C) Apenas I e II.
D) Apenas II e III.
E)I, II e III.
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QUESTAO 34 - De acordo com o Art. 17 do Estatuto da Crianca e do Adolescente (ECA): “O direito
ao respeito consiste na inviolabilidade da integridade da crianga e do
adolescente, abrangendo a preservagao da imagem, da identidade, da autonomia, dos valores, ideias
e crengas, dos espacos e objetos pessoais”.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) fisica, auxiliar e expressa

B) fisica, psiquica e moral

C) familiar, psiquica e moral

D) familiar, auxiliar e motivacional
E) psiquica, ética e organizacional

QUESTAO 35 - De acordo com o Art. 21 do ECA, na forma do que dispuser a legislacdo civil, por
quem deve ser exercido o poder familiar?

A) Sempre pela mae.

B) Sempre pelo pai.

C) Pelos padrinhos, em igualdade de condig0es.

D) Pelo pai e pela mde, em igualdade de condic0es.

E) Por quem for de desejo da crianga, independentemente do parentesco.

QUESTAO 36 — De acordo com o Art. 32 da Lei de Diretrizes e Bases da Educagio Nacional (LDBen),
qual é o primeiro principio da educagdo basica?

A) Igualdade de condicGes para o acesso e permanéncia na escola.
B) Acesso a educacgdo para as classes mais necessitadas.

C) Vinculacao do trabalho.

D) Garantia do ensino.

E) Coexisténcia de instituicdes publicas.

QUESTAO 37 - Para que ocorra a integracdo do aluno como um todo, é preciso que a escola esteja
atenta em oferecer um mundo cultural semelhante ao dos que tém acesso para aqueles que ndo tém
acesso. De acordo com Weisz (2009), é necessario equalizar as oportunidades de aprendizagem. Caso
a integracdo ocorra de forma errada, qual é o risco que a escola corre?

A) De expor as criancas de forma a deixa-las com a autoestima exacerbada.

B) De integrar a familia do envolvido, conduzindo um processo direcionado aos estudos para todos.

C) De ter que rever todos os profissionais que fazem parte do seu quadro de funcionarios.

D) De estigmatizar as criancas, prejudicando sua autoestima e dificultando, com isso, seu
envolvimento com as situacdes de aprendizagem.

E) De estigmatizar a professora, prejudicando o resultado dos seus alunos.
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QUESTAO 38 - Luckesi (2018) nos traz, no capitulo XII, uma reflexdo sobre o fracasso escolar e o
caminho percorrido. Cita a importancia do cuidado para que educadores de sala de aula ndo caiam na
dicotomia, mas, sim, ajam em duas direcdes, que sao:

I. Politicamente, organizando-se para obter melhores orcamentos para a educagao no pais.
II. O conhecimento das familias, para que frequentem a escola regularmente como forma de apoio.
ITI. Escolar e pedagogicamente, gerindo de modo mais competente suas tarefas de tal forma que
criancas, adolescentes e adultos possam aprender e, assim, se desenvolvam como seres
humanos, adquirindo a posse de si mesmos e convivendo bem consigo e com o0s outros, bem
como com o meio ambiente natural, social e tudo mais que os cerca.

Quais estdo corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas II1.

D) Apenas I e II.
E) Apenas I e III.

QUESTAO 39 - O planejamento escolar, de acordo com Luckesi (2018), significa:

A) Estabelecer fins e construi-los por meio de uma agao intencional.

B) Ir fazendo as coisas, para dar conta do que se precisa cumprir.

C) Aprender, de forma natural, sé é possivel quando agimos de forma aleatéria.
D) Modificar o meio para prosseguirmos com as obrigacoes.

E) Oferecer atividades igualitarias para todos do mesmo modo.

QUESTAO 40 - Ainda, segundo Luckesi (2018, p. 29), quanto a avaliacdo: “*O educando ndo vem
para a para ser submetido a um processo , Mmas sim para e, para
tanto, necessita do investimento da escola e de seus , tendo em vista
efetivamente aprender”.

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) familia - igualitario — aprender - responsaveis
B) escola - seletivo — aprender — educadores

C) escola - conjunto - organizar-se — governantes
D) aula - igualitario — dividir — responsaveis

E) aula - conjunto - dividir — educadores
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